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Exercice 1: Mélange de deux solutions ¢lectrolytiques

On dispose d*un volume V=100 mL d'une solution aqueuse S; de chlorure de potassium et
d’un volume V,= 50,0 mL d'une solution aqueuse S; de chlorure de sodium. La concentration
molaire de la solution S est égale & Cy=1,5.10" mol.L"' et la concentration molaire de la

solution S; est égale 4 C;=1,2.10”% mol. L'

1) Calculer les conductivitds spécifiques 71 €t %2 de chacune de ces solutions. On mélange ces
deux solutions,

2) Calculer la concentration molaire de chague jon dans le mélange.

3) Caleuler la force ionique p de la solution

4) Caleuler le coefficient d*activité 1 de chaque ion dans la solution et commenter le résultat.
5) Calculer la conductivité 3, du mélange,

6) Quelle serait la valeur de la conductance G du mélange mesurée 4 "aide d’une cellule de
conductivit¢ dont les caractéristiques : surface des ¢lectrodes S=1,0 em® et sont distantes de
L=50mm?

Données : log(y,) = —0,52 yu
MK )=7,35.107 S.m* .mol™" ; L(C1)=7,63. 107 S.m® .mol™" : 2Na")= 5.01. 10” S.m* .mol’

Exercice 2

On fait passer un courant de 0,0275 A dans une cellule de Hittorf contenant du NaCl 0,05 M
pendant 1 h (dégagement de chlore A I'anode). Aprés électrolyse, la concentration du
compartiment unodique est de 0,045 M en NaCl et la solution anodique correspondante pése
80 g (densité = 1), L'anode est en titanc ruthéni¢ (inattaquable) ct la cathode en platine
(inattaquable).

1) Ecrire les réactions aux électrodes

2) Eublir I'expression des bilans anodique et cathodique

3) Calculer la quantité d'électricité consommée lors de I'électrolyse

4) Celeuler la variation du nombre d'équivalents dans le compartiment anodique

3) Caleuler les nombres de transport de Cl'et Na“d"aprés le bilan anodique

Ondenne : F = 96500 C
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